
【別紙１】
≪平成30年度　視聴者アンケート　集計結果（自主放送集計分）≫　　　　　　

○実施期間　　　 平成30年8月22日～10月31日

○アンケート調査方法 担当スタッフ2名による戸別訪問

アンケート依頼し数日後にアンケート回収

○対象世帯数　　　 321世帯（ＳＴＢ設置世帯より無作為抽出）

○対象者　　　　　　 遠野テレビ加入世帯に居住している10代以上の男女

○回答数 300 人 男性 161 人 54%

女性 133 人 44%

性別未記入 6 人 2%

○性別・年代毎の回答数（単位：人）

男性 女性 未記入 小計

10代 1 1 0 2

20代 2 6 0 8

30代 13 13 0 26

40代 15 10 0 25

50代 27 27 1 55

60代 39 28 4 71

70代～ 63 48 1 112

未記入 1 0 0 1

合計 161 133 6 300

○エリア毎回答数および回答率
対象世帯数 回答数 回答率

遠野町 94 87 93%

綾織町 22 21 95%

小友町 17 15 88%

附馬牛町 17 16 94%

松崎町 37 36 97%

土淵町 23 21 91%

青笹町 24 24 100%

上郷町 32 31 97%

宮守町 55 49 89%

合計 321 300 93%
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○「とおのタイム」について

○「とおのタイム」の番組の中で好きなコーナー （毎日、週に3～4回、週に1～2回見る方が対象）
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○「とおのタイム」を視聴しない理由及び好きな番組（「見ない」と答えた方が対象）

（単位：人）

＜「見ない」と答えた理由＞

他局の番組の方がおもしろい 18

放送時間が合わない 15

番組内容がつまらない 2

その他 10

○自主制作番組について

遠野テレビ自主制作番組をご覧になって良かった番組（複数回答あり）

＜今後遠野テレビで取り組んでほしい番組＞

・和牛子牛市場のライブ中継。

・遠野地区の歴史など。

・遠野の成り立ち、地理、地形。

・防災番組は充実して欲しい。

・防災系。（地元ならではの対策、避難方法、クマ情報等）

・暮らし、生活、老人の現状、問題の取材。

・老人の習い事やスポーツ教室、歌のレッスンなど詳しく紹介。

・地域の出来ごとのニュース。

・若い人たちが取り組んでいる情報。

・グルメ、食べ歩き。（若くて可愛い子）

・料理番組。

・幸福の楽園のような遠野で活躍している人、店の紹介。

・遠野まつり二日目も生中継して欲しい。（お年寄りや足が不自由で見に行けない人のためにも自宅で楽しめるように）

・毎日テレビを見ながら体操が出来る番組があればいいと思います。

・各制作番組についてもう少し長く放送。
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・前日のチャンネルがそのままとか・・・

・あまり関心がない

・他局の番組を見るのが習慣になっている

・スマホ等で確認する

・ＮＨＫしか見ない（TVはあまり見ない）

・NHKしか見ていない（リモコン操作に不安）

・基本的にTVは見ない

・知らないから
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・遠野テレビにチャンネルを変えることがま

ずない

【その他の理由】
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○アナウンサーについて（市民キャスター含む）

＜改善して欲しいところ＞
・かみすぎです。
・笑顔がもう少し欲しい。
・原稿に目線がいきすぎ。
・時折アクセントのおかしい方がいます。直した方がいいと思います。
・言葉がはっきり分からない人もいる。
・あまり交替しない方が良い。
・言葉や発音が疑問に思うことがある。
・アナウンサー出身の方いないかなぁ～！

＜その他意見＞
・言うことありません。
・普通で良いと思う。
・聞きやすい話し方をするのでとても楽に見ています。
・ゆっくり話しているので聞きやすいです。
・地域感（遠野感）が出てとても良いと思いました。ほのぼのしてると思います。
・遠野弁（アクセント）で聞いていてホッとするところもある。
・松田アナウンサーはただニュースを読むという感じではなく、どことなく親しみ、暖かみを感じています。
・中でも数回お会いしたことのある照井裕美さんがすごく上達していると思います。
・市民キャスター頑張っている様子いじらしく感じます。
・市民キャスターをもっと増やした方がいいと思う。遠野市にこんな人いるんだ!!という発見がある。
・市民キャスターの普段の職場風景も放送してもらえるともっと親近感が持てると思います。
・アナウンサーの人を知らない。
・皆さんそれなりに良く頑張っています。

○遠野テレビに関してご意見、ご感想等

【番組の内容】

遠野テレビ今日は何があったのか毎回の出来事が分かってありがたく見させてもらっています。ありがとうございます。

外出しなくても花火大会、八幡のお祭りが見れるのでとても便利ですし、ありがたいです。

以前の様にリクエスト番組があれば良いと考える。

ｄボタン（データ放送）に慶弔を入れて欲しい。なんとかお願いします。

韓流ドラマをもう少し増やして欲しいです。主婦が忙しくない夜の8時から11時くらいにも見たいなと思います。

各地区の行事予定。

少子化の為、地域で子供達を見るきかいがあまり少なくなってきたので各小学校の話題を放送して欲しいです。

カメラマンをもう少し上手になって欲しいです。

県内のケーブルテレビ局の放送番組を見たい。

今後とも従来同様地域情報の発信をお願いします。

一つのイベントを写す時、具体的に見たい時もあるけど限られた時間なので難しいとは思うが。

いつも同じようなものが放送されている。

イベントを放送するのみになっているように思う。

なにか独自のものを開発、放送して欲しい。

心暖まる新鮮なフォトストーリーとか。

先日の目ざわさんの優雅なお茶のひととき、とても良かったです。

遠野市民の人の中で、がんずき、饅頭など上手な方が沢山います。是非番組の中で紹介してください。家庭の主婦の方で結構です。

真夜中、遠野テレビ付けてライブカメラ見てるが暗くて寂しい。夜にこそ神楽とか神々の～とか流しして欲しい。

遠野の市民生活の現実（労働、育児、学校、福祉etc）の問題点、課題、市民の要望を取材して報道していただきたい。

・遠野の場合もっと気取って話しても良いのではないか。あまり見ないのはほとんどTVを見ない。たまに見た時はNHKでも感じることではあるが

語尾を伸ばす人がいると、とても気になる。

・アナウンサーを男女2人のかけ合いでしてみては。菊池幸見アナウンサーみたいに遠野語で話す時間もあっても良いのでは。HNKみたいにカタ

イ感じではなく民放のザックバランな感じがあれば？

ケーブルテレビの仕組み上、色々難しいとは思いますが、いつも同じ料理番組が放送されていますが、遠野市内の料理上手な方々

を時々ではなく多い回数で放送しても良いのではないでしょうか。きっと放送されているのかも知れませんが気付かなかったらすみませ

ん。

運動部、遠高生なので自分たちや学校が取り上げられると大変喜んでおりますが、孫たちが卒業することによって老人世帯になります

ので老人世帯向けの魅力ある番組が必要かと思います。

それからトルコぎきょうとか栽培されてる方々（トルコに限らず）の思いとか。（でもいつか放送されていたような気もします。以前にしっ

かり記憶していないのですみません）

月～金曜日は6時から必ずという位楽しみにしております。7時～は時代劇を日中は韓国ドラマありがとうございます。今後も頑張って

下さい。

マンネリ化しています。番組も内容も。市役所、JAの別動体になっています。利用料取っていますので行政寄りではなくもっと自由な

TV局になって欲しい。そのためにも経営幹部は民間から入れ、株主から切り離していくことが望ましい。とおのタイムの放送時間が

NHK7時のニュースと重ならないようにしてもらいたい。6時の放送はいらないと思います。

若い人たちが遠野に残って仕事をしたいと思えるように遠野の企業や農家さんの紹介コーナーがあると良いです。毎日見ていますので

これからもがんばってください。

＜アナウンサーの印象＞＜アナウンサーの印象＞
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遠野まつりを解説付きで見られ、それを知ることが出来興味も湧き来年の祭りも、もっと楽しむことが出来そうです。

市内で元気な老人やサークル活動、スポーツなど頑張っている人をテレビで見たい。

同じ映画の繰り返しが多い・・・と思いますが？

毎日のニュース時間を少し長くして欲しい。

毎日夜7時からニュースを見ておりますので時間等がある場合には長く放送して欲しい。

遠野市内でグループ活動（ボランティア、スポーツ、勉強会等）を取材して紹介する番組もあってもいいと思う。

身近なニュースは楽しめて参考になります。とくにホッとする様なホッとなニュースひろって下さい。

市内の飲食店の紹介。

【全体】

今のところ遠野ＴＶに対しては不満はありません。

住田町にも配信しており良い事だ。

新鮮さに欠けている。

せっかくの地元のテレビなので、これからも発展されることを祈っております。

マンネリ化しているように思う。

地元の情報を見ることを楽しみにしています。今後も地元情報をきめ細かく伝えて下さい。

毎日、遠野市内の出来事を身近に感じる事が出来るので楽しみにしています。今後とも頑張ってください。

今後も遠野の良い色々な事をお知らせくださればありがたいです。

楽しく見ています。こらからも宜しくお願いします。

【その他】

すみません、テレビを見る時間がありません。

BS211今見られないのはなぜ？

自主制作で釣り番組をやって欲しいと思います。

申し訳ないですけど家ではあまりテレビ見ないです。どちらかといえば新聞とか本です。繰り返し納得がいくまで時間をかけても。

特にありませんが、さらなるサービスに期待します。

いつも関心を持って拝見いたしております。頑張ってください。

パソコンを新しくしたがメールが上手くいかないがどうしたら良いか。恋愛ドラマも多くして子供を増やそう。

今までは地デジBSのニュース、ドキュメント等を中心にしていたが、御社テレビにもう少し？耳をかたむけ遠野を勉強したい。

毎日のニュースを楽しみにしています。月に１回結婚した方々や出生した赤ちゃんの写真をスライドショーのように流すというのはいか

がでしょうか？おめでたい話題があると心が和むと思います。

番組表にアクセスできず、どの番組がいつやってるのかが分かりにくい。新聞はとっているがケータイで空いた時にすぐチェックしたい。どの

ような番組をいつ放送するのかが分かりやすくなれば少し見てみようという気持ちになりそうです。遠野テレビさんのHPもう少し楽しい雰

囲気にしてみては?。”見ドコロ””制作スタッフのブログ”など、とにかくHPもう少しこってみて下さい友人が遠野TVについて移転して遠

野に来た人には工事費サービスするなどしてくれたら加入率が上がるし入るのにと申してました。

こちらに住むようになって丸6年になりました。65歳の時神奈川の川崎市より自分もなるべくイベントに参加して地域を知るようにして

います。遠野の自然を多く見せて下さい。

アンケート配布の際、40～50代の方に回答をというお話をされたようですが、年配の方々も見ていると思います。（色んな情報？お

知らせ等、ケーブルニュースで知ったというお年寄りの方もいらっしゃいました。幅広くお願いします。）

今までは仕事に出ていた事もあって遠野テレビをあまり利用する事はありませんでしたが家では爺さんが一日中遠野テレビを見ており

ます。

常に市民目線で全て構成されてると思い見ております。特にMCの松田氏は放送開始から続いておりますが、そろそろ後継者を活用

する考えは有りませんか？

楽しい番組作りを行って欲しい。元気で働いている高齢者など我が町バンザイ風に紹介するとか。市民ファーストの目線で作るのはど

うでしょうか。

アナウンサー、社員の皆様、一生懸命さが伝わって参ります。松田アナウンサーは片寄りなく公平さが伝わります。何十年も見ておりま

すがいつも変わらないということは素晴らしいことと思います。色んなテレビ局を見ていますが真心いっぱいの松田さんのような方少ない

と思います。常に平常心を心がけていらっしゃると私は思っています。

とおのタイムを楽しみに見ています。知っている人が出ている時は再放送も見ています。これからも市民の身近な情報を放送してくださ

い。
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